

Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте возможности развитого социализма, производственный и научно-технический потенциал страны!

(Из Призовов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 206 (12869) Вторник, 27 октября 1981 года | Цена 2 коп.

Октябрю — достойную встречу!

В счет ноября

Очистная бригада Н. В. Емельянова шахты имени 7 Ноября 23 октября завершила выполнение плана десяти месяцев. На гора отправлено 447450 тысяч тонн угля.

Брошированных результатов добьется коллектива в окончании восьмидесятого года, встав на трудовую лаву в честь 64-й годовщины Великого Октября. За 25 дней очистники выдали из-под комплекса 20КП 52980 тонн угля, что больше запланированного на 12060 тонн. Достигнуто это за счет высокой производительности добычных звеньев, которые работают без аварий, с высокой нагрузкой на забой, которая при плане

В. ЛИПОВИЦКАЯ.

Показывают пример

По-ударному работают на предпраздничной трудовой вахте в честь 64-й годовщины Великого Октября очистные бригады шахтоуправления «Кольчугинское», руководимые Н. М. Герусовым и В. Н. Чуйковым.

В сложных горно-геологических условиях трудится коллектива участка № 10. Бригада В. Н. Чуйкова отрабатывает лаву № 137 пласта Журинского, где угол падения пласта составляет 25—30 градусов. При этом отработка ведется комплексом 10КП, который не подходит для таких условий. Но горняки освоились, переняли опыт и внедрили различные новшества, что дает им возможность перевыполнять план.

Так, за 25 дней октября

очистники добыли 21073 тонны угля и записали на сверхплановый счет 3473 тонны.

Хорошо трудится в новой лаве бригада Н. М. Герусова. С начала месяца с помощью комплекса 1МКМ очистники выдали 22253 тонны, из них дополнительное к плану 2453 тонны угля.

Оба коллектива задают тон в социалистическом соревновании, с них берут пример.

В. БУРОВ.



Постоянное перевыполнение сменного задания характерно для строгальщика Анатолия Жеромского и фрезеровщика Сергея Каталкина, которые работают в девятом цехе завода «Кузбассэлемент». Хорошие знания и богатый опыт работы помогают им выполнять любой заказ с высоким качеством.

На снимке: А. Жеромский (слева) и С. Каталкин.
Фото М. НИКОНОВА.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

23 октября в Кемерове, в помещении театра оперетты, состоялось совещание работников угольной промышленности Кузбасса.

На совещании был рассмотрен вопрос «О мерах по улучшению работы предприятий и организаций угольной промышленности Кузбасса, вытекающих из решений XXVI съезда партии, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по вопросам дальнейшего развития топливно-энергетического комплекса, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по ускорению технического перевооружения шахт, увеличению добычи угля открытым способом, повышению и совершенствованию организации заработной платы рабочих и служащих отрасли». С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС А. П. Шадрин, бригадир комплексно-механизированной бригады шахты «Зыряновская» В. Г. Бовт, первый секретарь Анжеро-Судженского горкома КПСС В. С. Крылов, начальник Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь» А. И. Петров, секретарь парткома шахты «Комсомолец» В. П. Машковцев, директор разреза «Красногорский» В. И. Кузнецков, первый секретарь Осинниковского горкома КПСС Д. А. Краев, начальник комбината «Кузбассшахтострой» Л. П. Петров, министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко, начальник участка шахты имени Ф. Э. Дзержинского, Герой Социалистического Труда Г. В. Лобачев, начальник комбината «Кузбассжилстрой» Г. С. Черных, бригадир проходческой бригады шахты «Краснокаменская», Герой Социалистического Труда И. Ф. Калюга, директор КузНИИИ Н. С. Арсенов.

На совещании выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымшиц.

По обсужденному вопросу принята резолюция.

В работе совещания приняли участие заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР Н. И. Масленников, инструктор ЦК КПСС И. П. Ушаков, заместитель председателя Госплана СССР А. М. Лалайчи, заместитель председателя Госплана СССР Н. Г. Архипец, заместитель председателя правления Стройбанка СССР Ю. А. Хоматский, председатель Государственного комитета РСФСР по обеспечению нефтепродуктами В. С. Тараканов, заместитель министра транспортного строительства СССР Т. А. Гогличавили, заведующий Отделом топлива и энергетики Совета Министров СССР В. П. Феданов, другие ответственные работники министерств и центральных ведомств.

Перекрыли отставание

В минувшую субботу коллектив обувной фабрики вышел на субботник, посвященный 63-й годовщине со Днем рождения комсомола. В этот день все бригады трудались старательно, с

большой отдачей сил. И вот результат. Выпущено 5400 пар обуви, что на 400 пар выше намеченного.

Ударная работа обувщиков помогла коллективу предприятия выйти из отставания, которое произошло из-за перебоев в поставке сырья. Теперь коллектив идет в ритме месячного плана.

О. ПЕТРОВА.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

ТЮМЕНЬ. Двухмидильная тонна нефти добыта на месторождениях области. Высокий результат достигнут менее чем за 18 лет. Таких стремительных темпов развития не знает ни один нефтедобывающий комплекс страны. Ускорить ход работ помог широкий размах социалистического соревнования, внедрение в производство достижений науки и техники.

КАРАГАНДА. На две недели опережает график коллектива шахты «Карагандинская» — предприятие с самыми сложными горно-геологическими условиями в объединении «Карагандауголь». Отгрузив стотысячную с начала года тонну топлива сверх плана, горняки досрочно справились с основным пунктом предоктябрьских обязательств.

АКИМОВА. Всего в соревновании одержала победу пять коллективов. Об успехах бригад-победительниц рассказывают красочные «молнии», коллективам вручены переходящие красные вымпеля.

Победили в соревновании

В производственных камвольно-суконных комбинатах впервые подведены итоги товарищеского соревнования среди коллектиvos, перешедших на бригадную форму организации и оплаты труда.

В камвольно-прядильном производстве первенство одержала бригада помощника мастера В. Д. Черкасова. За третий квартал при плане 66 здесь перемотано 70,1 тонны однотонной пряжи.

Среди бригад аппаратурно-прядильного производства победила бригада И. А. Филина. Здесь в хорошем темпе трудаются прядильщицы И. Н. Хмельченкова, В. П. Кургешева, Н. Д. Переборина и другие.

А всего в соревновании одержала победу пять коллективов. Об успехах бригад-победительниц рассказывают красочные «молнии», коллективам вручены переходящие красные вымпеля.

Г. АКИМОВА.

Корреспондент много-тиражной газеты «Техстильщик»

ционализаторы пришли к выводу, что изоляция проводов намного прочнее, чем требуется. Был найден способ уменьшить толщину защитного покрытия без ущерба для его качества. В итоге завод до конца года скономит столько полимерных материалов, сколько их требуется для изготовления двадцати тысяч километров проводов.

СУМГАНТ (Азербайджанская ССР). Сверхплотновую продукцию на миллион рублей отправил землемедельцам республик Закавказья и Северного Кавказа коллектива суперфосфатного завода. Тем самым химики досрочно выполнили социалистические обязательства в честь 64-й годовщины Великого Октября. Вдвое по сравнению с минувшим годом на предприятии увеличен выпуск сложных удобрений с добавками микрэлементов, повысивших урожайность культур.

БЕНДЕРЫ (Молдавская ССР). Новый резерв экономии сырья реализовали новаторы местного завода «Молдавкабель». Проанализировав, какую нагрузку на практике испытывает один из видов продукции предприятия, ра-

СЕГОДНЯ НА КСК

Еще одна победа

Красочная «молния» сообщила приятную весть коллегам ткацкого производства. Еще одна работница выполнила план старового года одиннадцатой пятилетки. Это — ударник коммунистического труда Галина Алексеевна Халина.

Работая на изготовление одеяльных тканей, она за девять месяцев и три недели выпустила на дополнительные 6388 погонных метров.

Истоки успеха — постепенная работа над повышением профессионального мастерства, умелою эксплуатацией рабочего времени.

Потрудились на совесть

По всей стране проходит корчагинский субботник, посвященный Дню рожден-



Нефть со дна моря

БАКУ. Вторая половина металлического острова спущена на воду Каспийского моря. Стальная конструкция высотой с 30-этажный дом и весом в 2100 тонн, буксируемая флотилией судов, взяла курс на нефтяное месторождение имени 28 апреля. С установленной здесь платформы будет пробурено 12 скважин. Они уйдут в недра сквозь стометровуютолщину воды, недоступную прежде строителям стационарных нефтепромысловых сооружений.

Новый энергомост

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Определен под напряжением энергомост, соединивший столицу северной Осетии с Чиркейской ГЭС. Трасса протяженностью 214 километров улучшит электроснабжение города, промышленных и сельскохозяйственных комплексов.

Экономят лес

БЕНДЕРЫ (Молдавская ССР). Безотходное производство начало действовать на комбинате «Фанеродель». На созданных здесь участках теперь перерабатывают все остатки лесоматериалов. Из них получают технологическую щепу и отправляют ее предприятиям, специализирующимся на выпуске древесно-стружечных плит для мебели.

Качество — забота общая

УКМЕРГЕ (Литовская ССР). Все узлы для компрессоров, поставляемые местным заводом «Венибе» предприятиям химического, нефтяного машиностроения, а также газодобывающим промыслам, стали помечаться государственным Знаком качества. Повысить качество изделий помог творческий поиск заводских новаторов и специалистов ленинградского НИИХиммаша. В течение ряда лет завод является научно-производственным полигоном ленинградских ученых. На «Венибе» внедрено немало новшеств, разработанных ленинградцами.

Приобщение к искусству

УРАЛЬСК. Первые шаги в мир музыки, хореографии, живописи сделали около четырехсот детей работников Уральского производственного объединения стекловых материалов местной промышленности. В их поселке Загаринск открыта школа искусств. Она построена по наказу избирателей. Депутаты областного Совета позаботились и о высоком уровне преподавания в школе. Основы исполнительского мастерства, секреты живописи мальчики и девочки познают на уроках опытных педагогов.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

● Профсоюзная жизнь: отчеты и выборы

В ЧЕМ ПРИЧИНА ПАССИВНОСТИ?

Уверенно начал коллектива погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскоголь» первый год одиннадцатой пятилетки. За четыре первых месяца сверхплановая отгрузка угля составила 79 тысяч тонн при обязательствах 40 тысяч. Но, начиная с мая, из-за неудовлетворительной работы шахты объединения начался спад в работе ПТУ. За первое полугодие долг по отгрузке угля составил более 210 тысяч тонн. Лишь коллектив станции Полясаево имел «плюс» к государственному плану около 16 тысяч тонн. Но в сентябре по той же причине, что и другие станции, начали «минусовать» и поглыбасыевцы.

Но не только объективными причинами можно объяснить отсутствие нужного ритма в работе коллектива. Неудовлетворительно поставлена в ПТУ организация социалистического соревнования. Местный и цеховые комитеты не своевременно и нерегулярно подводили итоги трудового соперничества. Недостаточно было гласности, показа опыта передовиков производства.

Немало еще в коллективе совершается прогулов и других нарушений трудовой дисциплины. А общественные организации: совет профилактики, товарищеский суд, редакция сатирической

стенной газеты «Колячка» работали от случая к случаю.

Об этом подробно рассказал в докладе на отчетно-выборной конференции председатель месткома профсоюза ПТУ А. И. Пантелеев.

Ход работы конференции, содержание выступлений делегатов во многом определяются той обстановкой, которая складывается в отчетный период в коллективе. Следовало ожидать, что после доклада пойдет деловой, нужный на данный этап разговор. Однако, к сожалению, все прошло не так.

На трибуну один за другим поднимались выступающие. Говорили о разном, но не о тех проблемах, над которыми предстоит работать комитету профсоюза и коллективу управления. К примеру, одна из стрелочниц станции Полясаево говорила о том, что прокектор для освещения путей установлен не на той высоте, которая требуется. Вопрос, конечно, нужный, но не настолько важный, чтобы выносить его на профсоюзную конференцию. Его вполне можно решить в рабочем порядке с руководством станции.

Среди делегатов присутствовали руководители и секретари партбюро станций, члены цеховых комитетов профсоюза, передовые рабочие. И ни у кого не

нашло что сказать о тех направлениях, по которым работали коллективы участков, цехов, хода социалистического соревнования и выполнении обязательств, как индивидуальных, так и коллективных, о работе коллектива по внедрению передовых методов труда, путях использования внутренних резервов.

Докладчик отметил, что из-за систематических срывов подачи порожних вагонов смежными станциями железнодорожного узла в десятой пятилетке недогруз угля составил 500 тысяч тонн. Но что делается в настоящее время по созданию ритмичности в работе коллективов станций Министерства путей сообщения и погрузочно-транспортного управления? Ни в докладе, ни в выступлениях об этом не было сказано ни слова.

А ведь, помнится, год назад соревновались между собой смены маневрового диспетчера П. П. Хардина со станции Полясаево и Д. Я. Петрова, дежурного станции Ленинск-Кузнецкий-1. Эти коллективы связывала тесная дружба, помощь и взаимовыручка. Какова судьба этого трудового соперничества смежников сейчас — неизвестно. Почему не нашло подобное соревнование широкого применения на других станциях ПТУ — тоже неясно. Думается, и об этом надо

было сказать на конференции.

К сожалению, покритиковать работу местного комитета изъявили желание немногие. Хотя в этом была необходимость. Как отметил член месткома М. Ф. Рудь, со стороны администрации имеют место нарушения трудового законодательства. Причем из-за не-принципиального подхода к этим вопросам местком профсоюза и в первую очередь А. И. Пантелеева. Нередко работники локомотивного депо вызывают на работу в выходные дни, а оплата производится как обычно. И хотя М. Ф. Рудь поднимал эти вопросы и до конференции на заседании месткома, разрешения они не получили.

Это, на мой взгляд, одна из причин большой текучести кадров. А местный комитет за последнее время не провел ни одного заседания по этому вопросу, не проанализировал обстановку, оставаясь в роли пассивного наблюдателя.

Выступивший на конференции начальник ПТУ Н. В. Зарубин, к сожалению, не дал существенного ответа на волнующие трудящихся вопросы.

Хуже того: докладчиком ничего не было сказано и о том, что было сделано для устранения тех недостатков, о которых шла речь на прошлой отчетно-выборной конференции. Не в этом ли исток пассивности участников конференции?

Вероятно, новый состав месткома задумается над этим вопросом.

А. КОЛЧИНА.

Атеистический вечер

На днях в клубе Егозовского шахтодорожного управления прошел атеистический вечер. Организовали его работники клуба и библиотеки имени Островского. Перед жителями поселка с лекцией на тему «Чудеса подлинные и мнимые» выступил лектор городской организации общества «Знание» В. П. Садов. Он ответил и на многочисленные вопросы слушателей.

Библиотекарь В. И. Петрова сделала обзор атеистической литературы. В заключение участники вечера посмотрели короткометражный фильм.

Н. ЕДАКИН.
Рабкор.



Педагогический коллектив школы работающей молодежи № 8 большое значение уделяет идеально-политическому воспитанию учащихся. В школе работает политический клуб «Гранада», которым руководят преподаватели истории Г. А. Харитонова и Ю. А. Плотникова.

Действует в ШРМ и лекторская группа, в которую входят как учителя, так и учащиеся. Лекции читаются не только в школе, но и в цехах ее базового предприятия камвольно-суконного комбината.

На снимке: занятия ведет Ю. А. Плотникова.

СРЕДИ вещей и предметов, обнаруженных советскими войнами в канцелярии третьего рейха, один стоял в стороне, бережно прикрытый стеклянным колпаком. Прибывшие эксперты объявили, что под стеклом — тульский авиапулемет ШКАС-7,62, а на лежащей рядом бумаге — личный приказ фюрера: этот пулемет будет находиться в канцелярии до тех пор, пока германские специалисты не создадут такой же для своей авиации...

Ничего равнодушного ШКАСу фашисты придумать не смогли. Причина не только в хитроумии наших конструкторов, но и в необыкновенно высокой квалификации тульских рабочих-оружейников, возраставшей изо дня в день, от поколения к поколению в течение многих веков.

Из тульских улиц можно собрать ружье: Дульная, Ствольная, Курковая, Замочная, Штыковая. По тронутым красками осени площадям и проспектам торопятся люди. Утром — на работу, на учебу в школу, в педагогический и один из крупнейших в стране политехнических институтов. Вечером — в театры и музеи, в концертный зал. Дни как дни. Но есть у нынешних дней особые приметы. Они спрессованы в цифре «40», которая слышится в раз-

говорах, выделяется в оформлении цехового краяного уголка — идет трудовая вахта в честь 40-летия разгрома фашистских полчищ под Москвой и Тулой, подготовка к Всеобщему субботнику.

В одном из профессионально-технических училищ ребята попросили рассказать о самом памятном дне обороны второго секретаря обкома той партии А. В. Калиновского.

— Самый памятный? — переспросил ветеран и, чуть подумав, начал раз-

мышлять вслух: — В октябре сорок первого года из сорока районов Тульской области лишь один не топтал кованые сапоги захватчиков. Враг бросил против нас отборные пехотные части, около двухсот танков Гудериана, мотополк «Великая Германия». Расчет был один: с ходу взять оружейную столицу, стремительным броском выйти на ближайшие подступы к Москве. А, видно, забыл враг, что никого не склоняла голову перед захватчиками...

Полтора месяца днем и ночью шли ожесточенные бои. Кто не ушел в действующую армию, не эвакуировался с промышлен-

ными предприятиями на восток — а это были в основном женщины, старушки и подростки, — тот рвал окопы, возводил баррикады, ковал в полуразрушенных цехах оружие. А если мог стрелять, вступал добровольцем в тульский рабочий полк.

Осенью был создан городской комитет обороны во главе с первым секретарем обкома партии, ныне Героем Советского Союза В. Г. Жаворонковым. Собрание партиактива 16 октября приняло решение: дратиться до последней капли крови. Тулу врагу не отдавать...

Легкой службы на войне не бывает, — продолжает свой рассказ ветеран, — А особенно трудных

В горкоме КПСС для молодых коммунистов

Четвертый год работает при городском комитете школа молодого коммуниста. Занимаются в ней кандидаты в члены КПСС с предприятий с небольшим контингентом работающих.

В среду в школе прошло первое в нынешнем учебном году занятие. В работе школы приняли участие первый и второй секретари ГК КПСС В. Н. Катриченко и Ю. П. Черепов. В гости к молодым коммунистам пришли ветераны партии и труда, передовики производства. В их числе Герой Социалистического Труда, бригадир шахты «Октябрьская» А. Я. Хмелев, делегат XXVI съезда КПСС, бригадир шахты «Полысаевская» В. М. Жуков, Герой Советского Союза С. К. Алексеев, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, съемщица камвольно-суконного комбината В. С. Еремеева.

Ветераны поздравили молодых коммунистов с началом учебного года и пожелали им успехов в труде.

В. Н. Катриченко выступил перед слушателями школы с лекцией на тему «В единстве с народом — сила партии, в ее руководстве — сила народа». Он заострил внимание участников разговора на конкретных примерах, говорящих об авангардной роли коммунистов городской партийной организации, подчеркнул, что большая роль в успехах трудящихся предприятий должна принадлежать и присутствующим на занятиях кандидатам в члены КПСС.

Выступившая на занятии В. С. Еремеева рассказала собравшимся о делах коммунистов своего предприятия, о роли партийного бюро придильного производства, членом которого является Валентина Семенова, в мобилизации трудящихся на успешную работу.

В заключение слушатели получили практические задания к следующему занятию. На нем пойдет речь о том, как рассматривался на XXVI съезде вопрос о возрастании роли Коммунистической партии в социальном обществе. Кроме материалов съезда слушателям рекомендовано подготовить некоторые данные по своему предприятию.

А. ГОРОШКО.

♦ НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

ПОДВИГ ТУЛЫ

участков хотят отбывать. Их-то и доверили коммунистам. Все 40 тысяч тульских большевиков ковали победу над врагом. Много месяцев спустя Гудериана, чья танковая армия до наступления на Советский Союз не знала поражений, признал, что хотел взять Тулу 29 октября. Но в тот день его атака разбилась о железное кольцо стоявших насмерть воинов 50-й армии и тульских рабочих. И сегодня комок к горлу подкатывает, когда вспоминаю о тех дниах, о простреленных навылеских партийных и комсомольских билетах...

В конце ноября фашисты пересекли линию электропередачи Кашира — Тула. Город погрузился во тьму, заводы остано-

Состязаются закройщики

На днях в Центральном Дворце культуры ульяновской области прошел Всеукраинский смотр-конкурс на лучшего закройщика года, посвященный 64-й годовщине Великого Октября. Такие мероприятия традиционны в объединении «Кузбассшвейбыт». Восемь лет назад в нашем городе уже проходил подобный смотр-конкурс.

Нынешние состязания собрали 23 делегации швейников фабрик пошивов и ремонта одежды и рабочих комбинатов области.

Цель смотра - конкурса — не только выявить лучшего знатока своего дела — закройщика, но и познакомить работников объединения с передовым опытом, направлениями современной моды.

А. Ф. Душенко, председатель горисполкома, тепло приветствовал участников смотра — конкурса, по желанию им творческих успехов. Александр Федорович рассказал об истории

Ленинска-Кузнецкого, его развитии, о трудовых победах горожан.

А затем сцена превратилась на время в демонстрационный помост: начался показ изделий, изготовленных делегатами предприятий.

Жюри особо оценивало качество изделий, соответствие их направлениям моды.

Победителями среди мастеров верхней мужской и женской одежды, головных уборов, легкого платья стали швейники Междуреченска и Новокузнецка.

Оригинальность края моделей, высокое качество исполнения отметило жюри в работах наших землячек из ателье № 2 — Евгении Андреевны Уваровой и комсомолки Галины Шабалиной. Им присуждены вторые места.

Составляющей частью областного мероприятия был творческий отчет фабрики ремонта и пошива одежды Ленинска-Кузнецкого и Юрги. Вместо положенных

29 образцов наши швейники изготовили к отчету 39. 24 представленные ими изделия из тканей КСК получили у жюри оценку «отлично», 11 были признаны жюри без замечаний. Работы, выставленные на смотре — плод коллективного труда швейников города.

К сожалению, изделия юргинцев не получили столь высокой оценки.

Большой интерес у присутствующих вызвало знакомство с коллекцией изделий экспериментальной лаборатории объединения.

В заключение И. Ф. Зубарев, генеральный директор объединения «Кузбассшвейбыт», вручил призёрам конкурса Почетные грамоты, денежные премии. Коллеги преподнесли им цветы.

Л. ЕРМАКОВА.

Ответственная за соцсоревнование фабрики ремонта и пошива одежды.

ДЕЛО НЕ В СТОИМОСТИ

28 сентября этого года во второй половине дня неизвестные ребята (то, что ребята — вне всяких сомнений) разбили стекло в юннатском кружке Дворца пионеров и проникли в комнату. Выловили около 30 рыбок, забрали электрооборудование для аквариумов (компрессор для подачи воздуха, обогреватель для воды в аквариуме) и даже такую мелочь, как кормушку, водоросли. А также ежа, — в общей сложности на сумму около 40 рублей. Мы сообщили об этом в милицию. К нам явился участковый, побеседовал с сотрудниками, пообещал принять меры, но, увы, больше мы его не видим.

Дело, конечно, не в материальной ценности похищенных

вещей, а в том, что все это было причинено ребятами, занимающимися в кружке. Известие о краже потрясло их. Они хотели, чтобы кто-то любовался рыбками, ежом, учился ухаживать, заботиться о них. Все мы знаем, что любовь к Родине начинается с любви к природе. В юннатском кружке мы учим ребят любить природу, любить животных. Любить сознательно, с чувством ответственности за все, что нас окружает.

И как же обидно, что ребята, совершившие это преступление (я не боюсь этого слова) спокойно продолжают учиться, гулять, не боясь наказания. Их не мучает совесть, а ведь они только начинают жить. Что же родители этих ребят?

Похищенное подростки изверняка понесли не на базар и не в магазин, а домой (ведь дело было к вечеру). Отрадно, что ребята увлекаются рыбками, но способ их приобретения довольно рискованный. К чему он может привести? Сегодня они проникнут через окно в государственное учреждение. А завтра им что-то понравится в магазине. Способ приобретения они, видимо, изберут тот же, что и во Дворце пионеров...

Интересен еще тот факт, что многие ребята знают тех, кто похитил рыбок и ежу, но скрывают их. Непонятно — из каких побуждений? Из страха или из чувства ложного товарищества?

Н. МЕДВЕДЕВА.
Руководитель юннатского кружка; методист по природоохранной работе.

фронта шахты «Комсомолец». Шахта имеет самый большой долг в объединении «Ленинскому» по проходке подготовительных выработок.

С целью улучшения дел по воссозданию очистного фронта на шахте на основе анализа работы подготовительных бригад и участков в I—III кварталах 1981 го-

да составлены организационно-технические мероприятия на IV квартал, объявлен смотр-трехмесячник по проходке выработок. На заседании шахтного комитета профсоюза утверждены условия социалистического соревнования среди проходческих коллективов шахты на четвертый квартал. Со стороны руководства шахты

◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ ОТ ВОРОТ ПОВОРОТ

С начала учебного года учащиеся школы № 2 активно включились в кампанию по сбору макулатуры. Мы, преподаватели, знали, что работники «Вторсырья» совместно с горкомом ВЛКСМ готовят подарки лучшим сборщикам бумаги — коммюните фломастеров. Пусть не бесплатно, но детям радость большая.

14 октября в школу позвонили из горкома комсомола и предупредили, что в двух-трехдневный срок наборы следуют выкупить. Я собрала деньги и 16 октября поехала в кантон «Вторсырья» (школа выделено было 40 комплектов). Заранее позвонила туда, мне сказали: «Да, приезжайте». Однако, прибыла в базу, я неожиданно получила от ворот поворот. Мне объявили, что фломастеры нам не получить, так как сегодня мы не сдавали макулатуру. А квитанцию, которую я привезла (датированную вторым октября), они сочли недействительной.

Я попыталась было солгаться на городской комитет комсомола, но меня и слушать не стали.

Потом, уже в горкоме, я узнала: старший инженер «Вторсырья» ездил куда-то в Кемерово и Белово и привезла новую инструкцию — выдавать наборы тем школам, которые в этот же день привезут макулатуру. И еще узнала, что не одна я получила категорический отказ.

Вот и спрашивается: где же порядок? Люди едут в другой конец города, с трудом добираются, а там их принимают так, что не знаешь куда глаза деть. И как мне раздавать теперь деньги ученикам?

Не лишне заметить, что подобная неразбериха в кантоне «Вторсырья» давняя позиция.

Л. ВОЛЕГОВА.
Организатор внеклассной работы школы № 2.

принимаются необходимые меры по укомплектованию штата проходчиков и подсобных рабочих до плановой численности, наращиванию надежного снабжения проходческих бригад необходимыми материалами и оборудованием.

А. ФИЛАТОВ.
Главный инженер шахты «Комсомолец».

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ «БОЛЬШАЯ ДУБИНКА» НАД БЛИЖНИМ ВОСТОКОМ

Выстрелы в Каире, сражавшие президента Египта Садата, вызвали в Соединенных Штатах Америки и другими арабскими народами, одним страхом объяснять нельзя. Действия Вашингтона следует расценивать как еще одно звено в цепи его милитаристских акций, предпринимаемых на Ближнем Востоке на протяжении уже довольно длительного времени.

Белый дом намерен и последние события в Египте использовать в корыстных целях, прежде всего для расширения в этом районе своего военного присутствия. Об этом без тени смущения заявил на один из пресс-конференций государственный секретарь А. Хейг.

Американская политика шантажа и угроз в этом регионе, проникла против Ливии и других арабских стран вызывает гнев и осуждение народов мира. Действия США вьетнамская газета «Нян зан» называет классическим примером вмешательства империализма во внутренние дела суверенных государств.

Опасный курс правительства Рейгана осуждается и американской общественностью. По словам видного политического деятеля США Дж. Абреека, такой курс администрации крайне опасен. В Вашингтоне, заявил он, либо не понимают, либо не хотят понять, что арабские народы, и в частности египетский народ, отвергают политику колониализма, которую усиленно навязывают им США. Действия США в отношении Египта показывают, что в Вашингтоне не желают извлечь уроков из истории.

В этих обстоятельствах мировая общественность расценивает заявление правительства СССР правительству США как проявление последовательной миролюбивой политики. Действия Вашингтона в связи с событиями в Египте, отмечается в заявлении, «не только противоправны, но и усиливают опасную напряженность во всем этом районе». Советское правительство решительно осудило попытки США вмешиваться во внутренние дела Египта и подчеркнуло, что все происходящее вокруг этой страны «не может не затрагивать интересы безопасности Советского Союза, и он будет внимательно следить за развитием событий».

Отметим, что агрессивные действия США сопровождаются потоком угроз как в адрес египетского народа, так и народов других арабских стран. Ветает вопрос: чем вызвано такое поведение Вашингтона? Можно ли объяснить его только страхом утратить свои позиции на Ближнем Востоке в результате убийства Садата, продавшего независимость своей страны американскому империализму?

Т. КУДРЯВЦЕВА.
(ТАСС).



ГДР. За свой успех в разведении кроликов разных пород пенсионер Э. Шульц (справа) и моряк Х. Реранц уже не раз удостаивались почестей и наград. Вместе с другими жителями Варнемюнде, увлекающимися этим занятием, они сообща держат две тысячи пушистых зверьков.

Фото АДН-ТАСС.

зы под защитой танков. Утром они полезли прямо на позицию нашего рабочего полка. С двух сторон. Гитлеровцы, открыли огонь из винтовок, пулеметов, противотанковых ружей. На танки посыпалась граната, бутылки с горючей смесью. Значит, и штатский человек грозен, если сражается за правое дело. Только за первый день был уничтожен 31 танк, истреблены сотни вражеских вояк.

Не раз положение было критическим. Вокруг города почти полностью сокрушилось кольцо окружения. 9 ноября гитлеровское радио передало сообщение о взятии Тулы.

А мы держались. Держались 45 дней и ночей. А потом, во второй декаде декабря, в период мощного контраступления

под Москвой, фашисты бежали от стен Тулы. В бессильной злобе они казнили многих советских патриотов. Подожгли дом Л. Н. Толстого в Ясной поляне, разрушили поселки, школы и больницы, взорвали электростанции и шахты. Все это надо было восстановить в самые короткие сроки. Мы выдюжили. Думай, что для этого потребовалось не меньше мужества, чем на передовой...

...По тронутым красками осени улицам торопятся люди. Они спешат к утренней смене — настраивать барабаны и собирать охотничье ружье, паять самовары и выпекать пряники. Они идут по Оборонной улице, Дульной, Курковой, мимо ставших на пьедестал танков и зениток. У многих на груди награды, только Героев Советского Союза туляки дали свыше двухсот!

Тихо, строго, несуетливо

Л. ДАВЫДОВ.

Спорт

Новокузнецк стал местом проведения 2-го шахматного фестиваля «Кузбасс-81». Эти соревнования проводятся облсовпрофом по инициативе спортсменов ДСО «Буревестник» и со-

Выступили удачно

бирают сильнейших шахматистов области.

Проходивший с 14 по 20 октября фестиваль был представительным — 14 команд оспаривали звание победителя.

В итоге напряженной бо-

ры на первое место вышли шахматисты Кузбасского политехнического института. Вторыми были спортсмены СМИ, третьими — спартаковцы — новокузнецане. На четвертом месте — СДЮСШ по шахматам, выступление их на

там Прокопьевска. На пятом — наша команда в составе супружеской Целоусовых, М. Степченко, С. Веденичева, А. Сидоренко и П. Нижельского.

Если учесть, что ленинск-кузнецанам пришлось вести борьбу с мастерами и кандидатами в мастера спорта по шахматам, выступление их на

фестивале «Кузбасс-81» можно считать успешным. В личном зачете Виктор Андреевич и Роза Даниловна Целоусовы заняли третье места.

А. ВИКТОРОВ.

Следующий номер газеты выйдет 29 октября.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

27 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Князь Игорь». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 11.50 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов к годовщине образования Узбекской ССР. 15.35 Концерт лауреата премии комсомола Узбекистана вокально-хореографического ансамбля «Лазгин». 16.05 «Русская речь». 16.35 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 17.05 «Знаменосцы трудовой славы», Хлопкоробы Узбекистана. 17.20 Концерт оркестра тембровых барабанов Московского музыкального училища им. Октябрьской революции. 17.45 «Подвиг». 18.15 «Веселые нотки». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.00 «Эстафета комсомольских дел». Томусинский эксперимент. Передача 2-я. Передачи ЦТ. 19.30 Пьесы для арфы в исполнении заслуженной артистки РСФСР О. Эрдели. 19.45 Т. Драйзер, «Американская трагедия». Премьера многосерийного художественного телефильма, Часть 1-я. «Приятное общество». 21.00 «Время». 21.35 «Лица друзей». 22.20 «Сегодня в мире». 22.35 — 23.05 Концерт народного артиста СССР В. Штоколова. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 «Шахматная школа». 12.30 «Елена Устинова». Документальный фильм. 12.40 География. 6-й класс. «Африка. Растительный и животный мир саваны». 13.10 Программа научно-популярных фильмов. 13.40 «Жизнь и книги Аркадия Гайдара». 14.25 Экран — учителю. История. 8-й класс. «Социалисты-участники». 14.55 Вс. Иванов «Бронепоезд». 14.69. 15.40 «Парки с Енисеем». Документальный фильм. Кемерово. 18.30. «Полчаса классической музыки». Фильм-концерт. Передачи ЦТ. 19.00 «Алкоголизм». Беседы врача. Кемерово. 19.30 Кино журнал. 19.40 «До пуска осталось...». Репортаж из электросталеплавильного цеха КМК. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Кузбасс театральный». Новые встречи, новые роли. Передача 1-я. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Без страха». Художественный фильм. 23.05—04.45 Чемпионат Европы по футболу среди юниоров. Сборная СССР — сборная ЧССР.

28 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40

Утренняя гимнастика. 9.05 «Приятное общество». 10.15 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 10.50 «Дивногория». Документальный фильм. 11.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов — призеров 9-го Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов в Ереване. 15.30 «Родная природа». 15.50 «Отзовитесь, горнисты!». 16.20 «Объектив». Кемерово. 16.55 «Школа животноводов». Качество продукции и его оценка. Передачи ЦТ. 17.30 «День как день». Документальный фильм. 17.40 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.00 «Добрый путь». Передача, посвященная Дню работников автомобильного транспорта (погорю). Передачи ЦТ. 19.50 «Американская трагедия». Художественный фильм. Часть 2-я. «Иллюзии». 21.00 «Время». 21.35 Концерт оркестра симфонической и эстрадной музыки Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 22.00 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерывах (22.45) — «Сегодня в мире». 23.45—00.55 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 «Хива». Документальный фильм. 12.10 «Для вас, родители!». 12.40 Общая биология. 9-й класс. «Наследственность и изменчивость». 13.10 «Твоя ленинская библиотека». «Задачи союзов молодежи». Экран — учителю. История. 13.50 История 6-й класс. «В средневековом городе». 14.20 Природоведение. 2-й класс. «Осенью в колхозе». 14.40 Тема труда в советской драматургии. 15.40 «Высокое небо Талгата». Документальный фильм. 16.55 Концерт народного артиста РСФСР В. Третьякова. Кемерово. 17.30 «Приходи, скажи!». Кукольный фильм. 18.10 «Песни русская, родная». Поет хор русской народной песни «Родничок» школы № 12 г. Кемерово. 18.50 Кино журнал. Передачи ЦТ. 19.00 «Мы строим БАМ». 19.30 А. Хачатурян. Фрагменты из музыки к балету «Спартак». Кемерово. 19.50 «Опасность, которую можно предотвратить!». Научно-популярный фильм. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Кузбасс театральный». Новые встречи, новые роли. Передача 2-я. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.45 «Спеши строить дом». Документальный фильм.

29 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Американская трагедия». Документальный фильм. 10.20 «Веселые старцы». 11.05 Н. Мясковский. Соната № 3 до минор. 11.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Опыт хозяйствования». Программа документальных фильмов. 15.50 «Умелые руки». 16.20 «Дела московского комсомола». 16.50

Концерт советской песни. 17.20 «Спортивный клуб». 18.20 «Экономика должна быть экономной». Об опыте Северо-донецкого объединения «Азот» по экономии энергосурсов. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Жизнь науки». 19.30 Романы М. Глинки в исполнении народного артиста СССР А. Соловьевенка. 19.45 «Американская трагедия». Художественный фильм. 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Зенит» (Ленинград). 2-й тайм. 23.45 «Защита без нападения». Научно-популярный фильм. 00.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Зенит» (Ленинград). 2-й тайм. 00.45 — 00.55 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 10.30 «Твое призвание». Телевизионный. 11.00 Р. Кац. «Разговоры в учительской», услышанные Толей Апраксиной лично». Спектакль Красноярского ТЮЗа им. Ленинского комсомола. 13.20 Кино журнал. 13.30 «Кинолетопись Кузбасса». Областной смотр любительских фильмов. Передачи ЦТ. 14.20 Концерт-встреча с Героем Социалистического Труда, народным артистом СССР композитором А. Г. Новиковым. 15.40 «Наурзумский заповедник». Документальный фильм. 16.20 «Октябрь». Научно-популярный фильм. 12.10 «Советское изобразительное искусство». Б. Пророков. 12.40 А. С. Пушкин «Песнь о вещем Олеге». 5-й класс. 13.10 «Знаешь ли ты закон?». 13.50 Экранирование учителя. География. 6-й класс. «Растительный и животный мир Австралии». 14.20 Анатомия, физиология и гигиена человека. 8-й класс. «Загадки крови». 14.50 Джон Рид. Страницы жизни в творчестве. 15.35 «Каждая пядь». Документальный фильм. 1-я и 2-я серии. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 21.00 «Время». 21.35 «Красносельские ювелиры». Документальный фильм. 21.45 — 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Спартак». 2-й и 3-й периоды.

1 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.05 Концерт народного танца Алжира. 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 21.00 «Время». 21.35 «Красносельские ювелиры». Документальный фильм. 21.45 — 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Спартак». 2-й и 3-й периоды.

II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.05 Концерт народного танца Алжира. 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 21.00 «Время». 21.35 «Спокойной ночи, малыши!». 22.00 «Пятерка за диплом». 22.45—22.55 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 «Наш сад». 12.35 Н. Г. Чернышевский. «Что делать?». 9-й класс. 13.00 «Музыкальное дерево». Научно-популярный фильм. 12.20 Ассеева. 14.00 «Позиция Н. Ассеева». 14.00 «Нападение на тайную полицию». Художественный фильм с субтитрами. 15.30 Экран — учителю. И. С. Тургенев. «Бежин луг». 6-й класс. Кемерово. 18.00 «Кот Васька и его друзья». Спектакль пионерского кукольного театра «Чебурашка». 18.50 Кино журнал. Передачи ЦТ. 19.00 «Песня далекая и близкая». 19.50 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.05 «Партийная новь». Опыт работы парткома Кемеровского коксохимического завода по экономии топливно-энергетических ресурсов. 20.35 «Любовная хроника улицы Молодежной». Документальный фильм. 22.45—22.55 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 «Хива». Документальный фильм. 12.10 «Для вас, родители!». 12.40 Общая биология. 9-й класс. «Наследственность и изменчивость». 13.10 «Твоя ленинская библиотека». «Задачи союзов молодежи». Экран — учителю. История. 13.50 История 6-й класс. «В средневековом городе». 14.20 Природоведение. 2-й класс. «Осенью в колхозе». 14.40 Тема труда в советской драматургии. 15.40 «Высокое небо Талгата». Документальный фильм. 16.55 Концерт народного артиста РСФСР В. Третьякова. Кемерово. 17.30 «Приходи, скажи!». Кукольный фильм. 18.10 «Песни русская, родная». Поет хор русской народной песни «Родничок» школы № 12 г. Кемерово. 18.50 Кино журнал. Передачи ЦТ. 19.00 «Мы строим БАМ». 19.30 А. Хачатурян. Фрагменты из музыки к балету «Спартак». Кемерово. 19.50 «Опасность, которую можно предотвратить!». Научно-популярный фильм. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Кузбасс театральный». Новые встречи, новые роли. Передача 2-я. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.45 «Спеши строить дом». Документальный фильм.

31 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Американская трагедия». Документальный фильм. 10.20 «Веселые старцы». 11.05 Н. Мясковский. Соната № 3 до минор. 11.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Опыт хозяйствования». Программа документальных фильмов. 15.50 «Умелые руки». 16.20 «Дела московского комсомола». 16.50 «Темиртау — юность моя». Документальный фильм.

Кино

Кинотеатр «Победа»

ДОЛГАЯ НОЧЬ (2 серии) (9.20, 11.40, 16., 18.30, 21). ПЕСНЬ О МАНЬШУК (14.). Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»

ПЕРЕХОД (12., 16., 18., 20., 22). ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО ПАПЫ (10., 14.).

Кинотеатр «Строитель»

НА БЕРЕГУ БОЛЬШОЙ РЕКИ (16., 18., 20.). КАКАЯ У ВАС УЛЫБКА? (14.30).

Кинотеатр «Рассвет»

ДВА ДОЛГИХ ГУДКА В ТУМАНЕ (16., 18., 20.). БЕГЕМОТ ГУГО (15.).

Кинотеатр «Родина»

КРАХ ОПЕРАЦИИ ТЕРРОР (2 серии) (11., 16., 18.30, 21). СПАСЕНИЕ ИМЯ (9.30, 14.).

Центральный ДК

КЛЕВОПАТРА (16., 19.). ДК имени Ленина ГДЕ ТЫ, ЛЮБОВЬ? (18., 20.).

Клуб «Дружба»

МЕРСЕДЕС УХОДИТ ОТ ПОГОНИ (16., 18., 20.).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ совместно с ГПТУ № 36 приглашают мастеров производственного обучения по специальностям: технолог общественного питания, товаровед про довольственных товаров, товаровед продовольственных товаров.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает по организованному набору рабочих в постоянные кадры: в тресты «Кемеровзнергострой», «Кемеровогражданстрой», «Красноярскпромстрой» (г. Благовещенск), «Лазовлес» Приморского края, «Главдальстрой», «Волго-Донэнергострой» (г. Волгодонск), «Мостострой» (мостостроитель № 85), «Томусаштострой», на временнную работу в Лесосибирский лесоперабатывающий комбинат, г. Лесосибирск. Проезд в месту работы оплачивается, срок договора на постоянную работу — 2 года, подъемные 200 рублей, временнную работу — 6 месяцев, подъемные 20 рублей.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

МЕНЯЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две: трехкомнатную и однокомнатную благоустроенные квартиры. Обращаться: ул. Григоренко, 33а—14, (после 16 часов).

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья в понедельника. Объем 1-я, а. Высокая цена. Тираж 33100. Заказ № 10443. ОП 20536.

Наш